

电动车专项整治开始,公交公司采取多项措施应对 增加运力,加密班次保障市民出行



本报记者 周千清

8月15日,菏泽电动自行车实名登记编号开始,各办理点被电动自行车车主围得水泄不通,电动车专项整治行动受市民关注程度可见一斑。此次专项整治,将改变很多市民的出行方式,在这次菏泽市民出行方式大变革的情况下,菏泽公交车作为重要公共交通之一,在方便市民出行方面,是否有相应调整?对此,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访了菏泽市公共汽车公司负责人。

2路、22路、23路、56路 班次加密

据统计,菏泽城区电动车保有量超过30万辆,其中,绝大多数的电动三轮、四轮车皆在整治范围之内。电动自行车可以实名登记编号上路,没在工信部目录上的电动三轮、四轮

车被限制在禁行区域外。此消息一出,引起市民热烈讨论,“老人接送孩子怎么办”“16岁以下的孩子上学怎么办”等等,对平时骑电动三轮、四轮出行的市民而言,如何出行成为他们关注的焦点。

在这种情况下,菏泽公交车作为重要的公共交通之一,如何为市民出行做好保障,菏泽市公共汽车公司经理殷正红做出了详细解释。

“为配合落实此次专项整治,我们会继续增加运力。”殷正红说,他们正督促常隆客车尽快完成剩余50辆新能源公交车交付工作,预计本月底50辆公交车将投入使用。

同时,进一步缩短运营间隔,“首先对第一期治理路段涉及到的2路、22路、23路、56路四条线路进行班次加密。”他说,涉及道路包括中华路、长江路、人民路,四条线路的运营间隔将缩短至6-8分钟,上下班、学

生上下学高峰时段缩短至5分钟,以上班次优化方案在8月底前落实到位。随着治理范围的扩大,逐步将所涉及的公交干线运营间隔缩短至6-8分钟,高峰时段缩短至5分钟。

公交专用道 保障公交到站时间

对于三轮、四轮车主关注度较高的日后接送孩子问题,殷经理介绍称,会根据情况增加学校周边站点公交车班次。在学生乘坐公交方面,殷经理说他们有学生定制公交,目前已开通了146条学生定制、企业通勤公交线路,日均发送量1.2万人次,方便了全市4000多名中小学生和企业职工日常出行,减少了上下学(班)高峰时段私家车出行量,有效缓解了城市交通拥堵。

除此之外,就公交车晚点问题,殷经理说,下一步中华路将设置公交专用道,其他有条件的道路也会相继设置,届时公交车到站的时间就有了保证。

拾金不昧,公交车司机获点赞

本报菏泽8月16日讯(记者 周千清)“真的很感谢公交公司。”15日,身在河南的李女士提起菏泽公共汽车公司驾驶员马建涛拾金不昧的事,依然十分感谢。10日,李女士不小心将装有万余元的手提包落在公交车上,司机马建涛发现及时将钱通过公司交给李女士。

在菏泽市公共汽车公司,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到了拾金不昧的公交车司机马建涛。马建涛说,当天他驾驶23路公交车行至移动公司站的时候,一位女士上车。公交车行驶到下一站开发区

管委会的时候,马建涛看到这位女士带着孩子下了车。“又行驶了一段时间,扭头的时候我才看到,一个没人的座位上,有一个黑色的包。”马建涛说,停车后他将包放到自己驾驶座下面,准备到西客站交给站务室。下车的李女士发现自己把装有现金的包弄丢了,便急忙拨打公共汽车公司客服电话。

此时,马建涛已经将包交到西客站站务室,通过公共汽车公司,李女士顺利找回钱包。“本来回老家看亲戚,没想到把钱丢了,真的很感谢他们。”李女士说。

因汛期 青年路贯通工程受影响

本报菏泽8月16日讯(记者 周千清) 受汛期影响,青年路(中华路至长江路段)贯通工程完工时间受影响。近日,青年路与中华路交叉口开始紧张施工,青年路(中华路至长江路段)贯通工程进展如何?何时可以通车?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到菏泽南城办事处工作人员。

青年路(中华路至长江路段)贯通工程是缓解城区交通压力的民生工程,如今进展如何?南城办事处工作人员进行了详细介绍。

“目前,青年路(中华路至长江路段)除了中山路桥体部分,其他路面水泥稳定碎石层已经铺好。青年路雨水、污水管道已经做完,正在铺设燃气管道,移动、电信、联通弱电线路的铺设也正在进行中。”该工作人员说,青年路与中华路交叉口、与长江路交叉口渠化也正在建设中。

工程进展有条不紊,但

是受汛期影响,青年路与中山路交叉口要建设的桥工期受影响。“基坑已经打好,打桩已经完成,正在绑底板钢筋。”该工作人员说,因河的水位较高,所以桥的建设速度受阻,因而贯通工程完工时间延长。

据悉,青年路(中华路至长江路段)贯通工程,该项目将青年路从中华路贯通至长江路,全长950米,宽度36米,双向四车道。此外还拓宽了双井街、青年西路两条支路,中山路、青年路两条主干道的贯通和两条支路的拓宽,极大地改善了居民的出行条件,缓解了城区的交通压力。

据南城街道党工委书记李景雷介绍,青年路(中华路至长江路段)贯通后,将极大地缓解中华路、长江路、太原路、牡丹路、解放街的交通压力。尤其是青年路附近有多所学校,菏泽市第二小学南苑校区、南关小学等等,将对市民出行带来极大便利。



近日,成武县公安局苟村派出所召开退赃大会,将近期破获的两起诈骗案中追回的55000元赃款发还受害群众,看到自己被骗的血汗钱被民警追回,受害群众喜乐开颜。

本报记者 赵念东 通讯员 孔令乾 摄影报道

创建平安校园,向校园欺凌说“不” 巨野11部门联合出台《巨野县加强中小学生学习欺凌综合治理方案》

本报记者 李德领

16日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,为有效防治中小学生学习欺凌,巨野县教育局、巨野县社会治安综合治理委员会办公室、巨野县人民法院、巨野县人民检察院、巨野县公安局等11部门联合出台了《巨野县加强中小学生学习欺凌综合治理方案》(简称《方案》),要求全市各中小学习校要成立学生欺凌治理委员会,将防范学生欺凌和暴力工作纳入“平安校园”考核指标体系,并定期对中小学习生进行学生欺凌防治专题教育。

学校成立 学生欺凌治理委员会

中小学习生欺凌是发生在校园(包括普通中小学校和中等职业学校)内外、学生之间,一

方(个体或群体)单次或多次蓄意或恶意通过肢体、语言及网络等手段实施欺负、侮辱,造成另一方(个体或群体)身体伤害、财产损失或精神损害等的事件。在实际工作中,要严格区分学生欺凌与学生间打闹嬉戏的界定,正确合理处理。

《方案》要求,学校要严格日常管理,根据实际成立由校长负责,教师、少先队大队辅导员、教职工、社区工作者和家长代表、校外专家等人员组成的学生欺凌治理委员会(高中阶段学校还应吸纳学生代表)。

10日内完成调查 并根据规定处置

学生欺凌事件的处置以学校为主。教职工发现、学生或者家长向学校举报的,应当按照学校的学生欺凌事件应急处置

预案和处理流程对事件及时进行调查处理,由学校学生欺凌治理委员会对事件是否属于学生欺凌行为进行认定。原则上学校应在启动调查处理程序10日内完成调查,根据有关规定处置。

县级防治学生欺凌工作部门负责处理学生欺凌事件的申诉请求,确需复查的,由县级防治学生欺凌工作部门组织学校代表、家长代表和校外专家等组成调查小组启动复查。复查工作应在15日内完成,对事件是否属于学生欺凌进行认定,提出处置意见并通知学校和家长、学生。

县级防治学生欺凌工作部门接受申诉请求并启动复查程序的,应在复查工作结束后,及时将有关情况报上级防治学生欺凌工作部门备案。涉法涉诉案件等不宜由防治学生欺凌工作部门受理的,应明确告知当

事人,引导其及时按照相应法律程序办理。

针对不同情形 予以相应惩戒

对经调查认定实施欺凌的学生,学校学生欺凌治理委员会要根据实际情况,制定一定学时的专门教育方案并监督实施欺凌学生按要求接受教育,同时针对欺凌事件的不同情形予以相应惩戒。

情节轻微的一般欺凌事件,由学校对实施欺凌学生开展批评、教育。实施欺凌学生应向被欺凌学生当面或书面道歉,取得谅解。对于反复发生的一般欺凌事件,学校在对实施欺凌学生开展批评、教育的同时,可视具体情节和危害程度给予纪律处分。

情节比较恶劣、对被欺凌学生身体和心理造成明显伤害

的严重欺凌事件,学校对实施欺凌学生开展批评、教育的同时,可邀请公安机关参与警示教育或对实施欺凌学生予以训诫。屡教不改或者情节恶劣的严重欺凌事件,必要时可将实施欺凌学生转送专门(工读)学校进行教育。

涉及违反治安管理或者涉嫌犯罪的学生欺凌事件,处置以公安机关、人民法院、人民检察院为主。对有违法犯罪行为的学生,要区别不同情况,责令其父母或者其他监护人严加管教。对依法应承担行政、刑事责任的,要做好个别矫治和分类教育。

对校外成年人采取教唆、胁迫、诱骗等方式利用在校学生实施欺凌进行违法犯罪行为的,要根据《中华人民共和国刑法》及有关规定,对教唆未成年人犯罪的依法从重处罚。